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Το SIGN είναι ένα έργο που χρηματοδοτείται από το Erasmus+ και αποσκοπεί στην παροχή εμπεριστατωμένων πληροφοριών και γνώσεων σχετικά με τις πιο κοινές καταστάσεις ψυχικής υγείας που επηρεάζουν τους ευρωπαίους εφήβους.
Το SIGN υποστηρίζει τους γονείς και τους κηδεμόνες στην αντιμετώπιση θεμάτων που σχετίζονται με την ψυχική υγεία στο σπίτι και τους εκπαιδευτικούς στην καταπολέμηση παρόμοιων θεμάτων στο σχολικό περιβάλλον. Στόχος του SIGN είναι να προσφέρει εμπεριστατωμένες πληροφορίες και γνώσεις σχετικά με τις πιο κοινές καταστάσεις ψυχικής υγείας που επηρεάζουν τους εφήβους στην Ευρώπη, ειδικά στις χώρες της κοινοπραξίας (Σλοβενία, Κύπρος, Ιρλανδία, Ισπανία και Ελλάδα) για την προσωπική ή/και επαγγελματική τους ανάπτυξη, προς όφελος τελικά των εφήβων για τους οποίους είναι υπεύθυνοι.
Το έργο SIGN επικεντρώνεται στην ψυχική υγεία των νέων μέσω της ανάπτυξης ενός εκπαιδευτικού ψηφιακού εργαλείου ανοικτής πρόσβασης. Η ψηφιακή εργαλειοθήκη παρέχει καθοδήγηση και υποστήριξη σε προσωπικό και επαγγελματικό επίπεδο στις ομάδες-στόχους και σε όλα τα άλλα ενδιαφερόμενα άτομα. Η ψηφιακή εργαλειοθήκη του SIGN προετοιμάζεται με βάση πληροφορίες σχετικά με τη σύγχρονη εξέλιξη της ψυχικής υγείας των νέων, λαμβάνοντας υπόψη νέες προοπτικές και προσεγγίσεις.
[bookmark: _GoBack]Στο Βόλο, στο πλαίσιο του προγράμματος SIGN, τον Οκτώβριο του 2024, πραγματοποιήσαμε μια πολλαπλασιαστική εκδήλωση για την ενημέρωση των συμμετεχόντων, όπως μέντορες, γονείς εφήβων και παιδαγωγικών εργαζομένων. Στην εκδήλωση συμμετείχαν συνολικά 26 άτομα. Οι συμμετέχοντες ήταν εκπαιδευτικοί, γονείς και διευθυντές σχολείων εφήβων. 
Η ψηφιακή εργαλειοθήκη διατίθεται ελεύθερα στη διεύθυνση https://signeuproject.com/
Οι 6 ενότητες παρέχουν μάθηση σχετικά με την ψυχική υγεία και ευημερία και καλύπτουν τα ακόλουθα θέματα:
 - την κατανόηση της κατάστασης της ψυχικής υγείας των νέων και τον τρόπο αναγνώρισής της,
- συμπτώματα, αιτίες και εκλυτικοί παράγοντες: κοινές ψυχικές καταστάσεις στους νέους- έγκαιρα προειδοποιητικά σημάδια προβλημάτων ψυχικής υγείας, αναγνώριση και αντιμετώπιση αυτών,
- στρατηγικές για την προώθηση υγιεινών συνηθειών και επιλογών του τρόπου ζωής των νέων,
- Αντιμετώπιση των πολιτισμικών και κοινωνικών φραγμών που μπορεί να επηρεάσουν την ψυχική υγεία και την αποκατάσταση- τρόποι δημιουργίας τοπικής υποστήριξης και δικτύου χωρίς αποκλεισμούς- ο αντίκτυπος της ποικιλομορφίας στην ψυχική υγεία των νέων: πώς παράγοντες όπως η φυλή, η εθνικότητα, η θρησκεία, ο σεξουαλικός προσανατολισμός και η ταυτότητα φύλου μπορούν να επηρεάσουν τα αποτελέσματα της ψυχικής υγείας των εφήβων;
- Υποστήριξη εφήβων με προβλήματα ψυχικής υγείας μέσω του εκπαιδευτικού συστήματος: πώς μπορούν να βοηθήσουν οι εκπαιδευτικοί/εκπαιδευτικοί- παροχή ασφαλούς και υποστηρικτικού περιβάλλοντος στο σπίτι- πώς μπορούν να βοηθήσουν οι γονείς/οικογένεια/φίλοι.
- Ένας κόσμος χωρίς στίγμα: στρατηγικές για αποτελεσματική επικοινωνία με τους νέους για τα προβλήματα ψυχικής υγείας, πώς να μειωθεί το στίγμα και να προωθηθεί η αποδοχή. 
Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του έργου, αναπτύχθηκε ένας οδηγός που θα αποτελέσει βασικό εργαλείο για την υποστήριξη των εκπαιδευτών ενηλίκων και των επαγγελματιών, ώστε να αυξήσουν την κατανόησή τους για την ψυχική υγεία και την παροχή μετασχηματιστικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων.
Με το έργο SIGN, θέλουμε επίσης να προσεγγίσουμε άτομα από διαφορετικά κοινωνικοοικονομικά υπόβαθρα (γονείς, κηδεμόνες, εκπαιδευτικούς και δασκάλους νέων σε προνομιούχα και λιγότερο προνομιούχα σχολεία, σε ιδιωτικά και δημόσια ιδρύματα), οπότε η εργαλειοθήκη είναι διαθέσιμη σε κάθε ενδιαφερόμενο ή επηρεαζόμενο. 
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